能量训练试卷（C）

姓名_________得分_________

    一、选择超(每小题4分，共40分)

    1．甲、乙两杯水的质量相等，现将一金属块放入甲杯中，热平衡后，金属块的温度升高了10℃；再将金屑块从甲杯中取出放入乙杯中，热平衡后，金属块的温度又升高了10℃。若不计整个过程中的热损失，则(     )

    A．甲、乙两杯水放出的热量一定相等

    B．甲杯中水的末温一定低于乙杯中水的末温

    C．甲杯中水的初温一定低于乙杯中水的初温

D．甲、乙两杯水的初温相同

    2．将甲、乙两个质量相等的金属块在沸水中加热10分钟以后，先将甲金属块取出立即投入一杯30°C的水中，混合后水温升高到40℃；将甲取出，并立即把乙金属块投入同一杯水中，混合后水温从40°C升高到50℃，则这两种金属块的比热大小的关系是    (    )

    A．C甲﹥C乙     B．C甲=C乙
C．C甲﹤C乙    Ｄ．条件不足，无法判断

    3．两种体积相等但材料不同的金属块，它们的密度之比是4：５们放出相等的热量时，降低的温度之比是（　　　）

A．6：5    B．5：6    C．3：2    D．8：15

    4．甲、乙两物体最初的温度相同，甲的质量是乙的3倍，而甲的比热则是乙的１／３。使它们吸收相等的热量后，立即分别投入质量相等的冷水中。如果忽略过程中热量的散失，则当热平衡后，甲和水的共同温度：与乙和水的共同温度t1与乙和水的共同温度t2相比较，下列判断中正确的是    (    )

    A．t1﹥t2     B．t1=t2
C.tl﹤t2       D．条件不足，无法判断

    5．铜的比热c1小于铁的比热c2，铜的密度ρ1大于铁的密度ρ2：，如果体积相等的铜块和铁块吸收同样多的热量后，它们升高的温度分别为Δt1：和Δt2，则Δt1:Δt2等于(    )                           

    A．ρ1：ρ2       　 B．cl：c2
C．ρ1·c2：ρ1·cl   D．ρ2·c2：ρ1·cl
    6．用比热cl ＝o．13×10３焦／(千克·℃)的铅粉m１千克和比热c2＝o．39×103焦／(千克·℃)的铜粉m2千克均匀混合。混合后的这种金属粉末，其比热为c，则    (    )

    A．c≤cl   　　　 B．c1<c<c2
    Ｃ．c≥c2　　　　 D．c2＝c1（１＋２m2/m1+m2）
    7．在1个标准大气压下，1千克OC的冰完全溶解成OoC的水，需要吸收3．．35x：

热量。若把25克OC的冰投入到100克16C的水中，在绝热条件下(即没有热量散失)

平衡后，它们的共同温度和状态是(    )

    A．O°C的水　　　　　Ｂ．一3．2°C的水

Ｃ．一3．2°C的冰　　D．０°Ｃ的冰水混合物

８．在1个标准大气压下，1千克i00°C的水完全汽化成100°C的水蒸气，需要吸收2．26×106焦的热量。若把100克16°C的水加热沸腾，并使其中的20克汽化，一共需要吸收的热量是（     ）

A．3．5×104焦    B．4．5×lO4焦

C．8．O×IO4焦    D．7．3×104焦

    9．瀑布从15米高处落下，若水所受的重力的功的50％转变成热，使水的温度升高

水的温度升高 (　　　)

    A．O．175°C    B，0．0175°C

C．17．5°C    D．35．2℃

    10．用一个横截面积是300厘米２的圆筒形容器，其中装水０．6千克，可以用它来测量太阳能。在阳光垂直照射2分钟后，水的温度升高了1℃，那么在阳光直射下地球表面每平方米每秒钟获得的太阳能是    (    )

    A．4．2焦   　　　 B．0．07焦

C．4．2×lO４焦   　 D．7．O×l02焦

  二、填空题(每小题6分，共30分)

  11．A、Ｂ两个物块的质量相等，温度均为l０℃。甲、乙两杯水的质量相等，温度均为50℃。现在把物体Ａ放入甲杯水中，Ｂ放入乙杯水中．若杯子吸热及向环境中散失的热量均不可忽略不计，则当热平衡后，甲杯中水温降低了４°Ｃ，乙杯中水温降低了８°Ｃ．那么够成Ａ，Ｂ两物块的物质的比热之比Ｃ１：Ｃ２＝________。

12．把5千克、一40°C的冰投入到温度为5℃、质量是2千克的水中，在绝热条件下两者合并达到热平衡后，它们的混合温度是___________℃，这时水的质量是___________。(冰的比热是2．1×IO3焦／(千克·℃)。

13．要使500克、20°C的水沸腾，并使其中的100克变成水蒸气，需要燃烧_________克的酒精。已知酒精的燃烧值是3．0×107焦／千克，并假定酒精燃烧所放出的热量只有40％被水吸收。

14．一容器有两根管子对外连通，其余部分是封闭着的。事先在容器里放进温度为0°C的冰20克，再把lO°C的水蒸气从一根管子通入，让另一根管子开着，蒸气通过容器内部跟冰混合接触后，剩余蒸气可从开着的管子逸出，这些逸出的蒸气温度假定还是i00°C。经过一段时间后，由于蒸气的作用，容器里的冰完全溶化并成为40℃的水。如果热量没有其它损失，这时容器里共有水_____________克。

15．冬季在菜窖里放上几桶水可以使窖内的温度不致降低过多。如果在窖内放入200千克10°C的水，当这些水结成0℃的冰时放出的热与燃烧了________千克干柴所产生的效果相当。已知干柴的燃烧值约为1．26×107焦仟克。

    三、计算题(每小题10分，共30分)

    16．石一个质量为25克的铝质筒内装入80克的水，它们的温度最初是20°C。将一个温度被加热到100°C的金属块（质量是50克）投入水中，在绝热条件下达到热平衡后，它们的共同温度是24.1°C,已知铝的比热是0.88×103焦/(千克.°C),试求这种金属材料的比热.
  17．用铁锤打击铁钉，设打击时有80％的机械能转化为热，其中50％用来使铁钉的温度

升高。求打击20次后，铁钉的温度升高多少?已知铁锤每打一次时的动能是60焦；铁钉的质量是40克，铁的比热是5．0×102焦／(千克·C)。

    18．—台四缸四冲程的汽油内燃机，活塞面积是300厘米2，活塞冲程为30．0厘米。在做功冲程中，活塞所受燃气的平均压强是4．5×l05帕。如果机轴的转速是300转／分，这台内燃机燃气做功的平均功率是多少千瓦?如果这台汽油机的效率是30％，汽油的燃烧值是4．6×107焦／千克，那么它工作一小时需要用掉多少千克的汽油?
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